
Dlouhodobý majetek

Standardně majetek s dobou použitelnosti delší než 1 rok,

U některých složek DHM a DNM musí být splněna také
podmínka překročení limitu vstupní ceny stanovené účetní
jednotkou (software, automobily, stroje, počítače, atd.),

Účtuje se o něm na účtech účtové třídy 0,

Při pořízení se využívají kalkulační účty z účtové skupiny 04,

Většinu složek DNM a DHM je nutno účetně odpisovat, a to 
prostřednictvím účtů oprávek, 

Neodpisuje se však DFM a z DHM například umělecká díla 
a sbírky.



Účtování
Pořízení DNM, DHM, 

DFM
Závazky z OV

01x, 02x, 03x, 06x

1 500

200

1500

200

1 700

Nákup DM

Provize, instalace, montáž

1 700



Účtování

Odpisy DM Oprávky

01x, 02x

XXX XXX

PS       1 700

Odpisy DM (účtováno v několika letech)

1 700

1 700

Vyřazení majetku po 

jeho plném odepsání



� V případě, že je vyřazován odpisovatelný majetek 
v situaci, kdy vykazuje zůstatkovou hodnotu, je 
nutno před vyřazením nejprve odepsat 
zůstatkovou cenu, a to prostřednictvím:
� účtu 551 při vyřazení v důsledku fyzické likvidace,

� účtu 541 při prodeji,

� účtu 549 při manku či zaviněné škodě,

� účtu 582 při škodě,

� účtu 543 při darování,

� účtu 367 při vkladu do jiné společnosti,

� účtu 491 při vyřazení z obchodního majetku do 
osobního majetku (u FO).



Opravné položky 

� Vyjadřují dočasné snížení hodnoty majetku (DM, 
ale i zásob či pohledávek),

� Účtují se jako náklad (558, 559) oproti 
konkrétnímu účtu opravných položek,

� Při pominutí důvodu jejich existence (tj. při 
opětovném zvýšení hodnoty, změně na trvalé
snížení hodnoty nebo při vyřazení majetku) se 
zruší (účetně na opačných stranách stejných účtů, 
na něž se účtovalo při jejich vzniku). 


